Всероссийский урок: «Арктика – фасад России»

Цель урока: Повысить осведомленность обучающихся о природе, истории исследования и освоения, задачах современного освоения Арктики.

Развивать мышление и интерес к заданной тематике.

Воспитывать чувство гордости за большие достижения в области освоения полярной территории нашей страны.

Оборудование: презентация.

Ход урока:

Изложение нового материала при помощи презентации:

1 слайд.
Арктику можно смело назвать самым уникальным местом на нашей планете. А́рктика от греческого слова «arkticos» - северный или медведь, так древние греки обозначали расположенное в северной стороне неба созвездие Большой Медведицы.
Северная полярная область, где сходятся все меридианы, от Северного полюса только одно направление на юг. Над «макушкоймира» дуют только северо восточные ветра. Благодаря особенностям вращения Земли тут звездыникогда не всходят, но и не заходят. А Полярная звезда тут застыла на одном месте.  Арктику ограничивают с юга Северным полярным кругом (66° 33′ с. ш.), в этом случае её площадь составляет 21 млн км². почти в три раза больше Европы. Российская Арктика - полярная область земли в пределах границ РФ, примыкающая к Северному полюсу, и включающая северное побережье Евразии, Северный Ледовитый океан с островами, и часть Тихого океана, омывающая Чукотку
2 слайд.

Очень высоких гор в нашей Арктике нет. Ледники в Арктике не только венчают горные вершины, но и спускаются до уровня моря. Плавающие края ледников обламываются, образуя айсберги — ледяные горы. Морские течения уносят их далеко на юг. Удивительно красивы ледники арктических островов, образующие правильные купола с пологими склонами. Ярко светящиеся белизной, они похожи на кусочки лунного диска, аккуратно расположенные по островам Земли Франца-Иосифа или Северной Земли, которые часто называют лунным архипелагом. На свободных ото льда участках островов господствует "полярная пустыня" — нагромождение валунов и щебня.

3 слайд. 
Растительность там очень скудная: преимущественно лишайники. Впрочем, встречаются и цветы: полярные маки, лютики, куропаточная трава — и даже деревья: карликовые ива и береза. Но они поднимаются над землей всего на несколько сантиметров. Южнее, на побережье Северного Ледовитого океана, расстилаются широкие пространства тундры, обычно заболоченной, потому что очень близко к поверхности подходит вечная мерзлота, лишь слегка подтаивающая летом. Множество озер разбросано по тундре, самые большие— на полуострове Таймыр и на Кольском полуострове.
4 слайд. 
Животный мир Арктики очень своеобразен. Его составляют животные, которые больше нигде не встречаются. Белый медведь, морж, белуха, нарвал, различные виды тюленей живут среди льдов Северного Ледовитого океана. Песец, полярный волк, копытный лемминг (разновидность мыши-полевки) обитают в тундре. 
5 слайд. 
На отвесных скалах арктических островов селятся огромные колонии птиц. Это птичьи базары, на которых скапливаются десятки и сотни тысяч птиц. Все огромное пернатое население располагается на скале в определенном порядке. Каждый вид занимает свое место: чистики, кайры, глупыши, чайки-моевки... Выше всех располагаются поморники, которых не напрасно назвали морскими разбойниками.
6 слайд . Льды Арктики имеют огромное значение для климатической системы Земли. Ледяная шапка отражает солнечные лучи и таким образом не дает планете перегреться. Кроме того, арктические льды играют большую роль в системах циркуляции воды в океанах. Глобальное потепление приводит к уменьшению количества льдов в Арктике, что опасно для всего человечества. Общая масса арктического льда, по сравнению с уровнем 1980-х годов, уменьшилась на 70 %. Общие потери льда за 2003—2013 годы составили 4,9 %.
Многие специалисты предполагают, что в XXI веке летом бо́льшая часть водного пространства Арктики будет полностью свободна ото льда, а это откроет новые перспективы для морской перевозки грузов.

7 слайд.
Загадочные земли, увенчанные ледниками, ослепительно сияющие в лучах незакатного солнца, моря, покрытые льдами, и обитающие в них удивительные животные — все это с давних пор привлекало отважных путешественников. Преодолевая неимоверные трудности, они проникали все дальше и дальше на север, открывали холодные арктические острова и архипелаги и наносили их на карту. 

8 слайд. 
Россия — первая страна, использующая так называемые дрейфующие полярные станции. . Благодаря существованию дрейфующих станций российские учёные получили возможность исследовать Арктику круглый год.

Первая дрейфующая экспедиция под названием «Северный полюс» была высажена у полюса 21 мая 1937 года.Самолет, пилотируемый Михаилом Водопьяновым, приземлился на северном полюсе. Советские летчики изумили весь мир. Но изумление было еще больше, когда летчики улетели, а четыре человека остались.
Начальником экспедиции был назначен волевой и решительный человек Папанин Иван Дмитриевич. Под его руководством на льдине работали: геофизик Федоров Евгений Константинович, гидролог Ширшов Петр Петрович, радист Кренкель Эрнест Теодорович. Кстати, в группе был и пятый член команды, но пес по кличке Веселый отличался весьма независимым нравом.

9 слайд. 
За время дрейфа огромная (3 на 5 км.) льдина сократилась до критических размеров, и в середине февраля 1938-го года Папанин был вынужден просить помощи у Большой земли в эвакуации станции. Самолеты на расколотую и хрупкую льдину уже сесть не могли, и на помощь папанинцам были высланы ледокольные пароходы «Таймыр» и «Мурман». 274 дня работая в самых суровых климатических условиях, папанинцы собрали богатейший научный материал и сделали ряд значимых открытий. Объем научных дневников составил 52 килограмма тетрадей!

В сентябре 2005 года на освоение Арктики отправилась экспедиция «Северный полюс-34».
10 слайд.
 В начале 20века и по настоящее время важным для страны направлением является развитие Северного морского пути. Проходит по морям Северного Ледовитого океана (Баренцево, Карское, Лаптевых, Восточно- Сибирское, Чукотское) и частично Тихого океана (Берингово). Расстояние от Санкт-Петербурга до Владивостока по Северному морскому пути составляетсвыше 14 тыс. км (через Суэцкий канал  свыше 23 тыс. км). Северный морской путьобслуживает порты Арктики и крупных рек Сибири (ввоз топлива, оборудования,продовольствия, вывоз леса, природных ископаемых)
 11 слайд.

В годы Великой Отечественной войны Северный морской путь — важнейшая транспортнаямагистраль Советского Севера. По Северному морскому пути осуществлялась проводкабоевых кораблей Тихоокеанского флота в Баренцево море. За четыре военных года судамиГлавсевморпути выполнен большой объём воинских и народно-хозяйственных перевозок.Через арктические порты Нарьян-Мар, Игарка, Дудинка, Диксон, Тикси флот снабжалсякаменным углём (Печорского и других арктических бассейнов), военная промышленность— никелем, медью, лесом. Перевозки нередко осуществлялись при противодействииавиации, подводных и надводных кораблей противника, в минированных прибрежныхводах. Защиту арктических коммуникаций осуществлял Северный флот, судоходствообеспечивалось системой морских конвоев.

12 слайд.
 В Арктике немало различных полезных ископаемых: нефть, газ, каменный уголь, цветные металлы, алмазы. Для Российской Федерации, с её сырьевой экономикой, арктический шельф — одно из наиболее перспективных направлений для восполнения запасов углеводородного сырья. Первой на шельфе Арктики начала добычу «Газпром нефть»: нефть была получена в декабре 2013 года на Приразломном месторождении в Печорском море. Добыча ведётся с платформы «Приразломная» — она специально спроектирована для работы в Арктике.
13 слайд

Человек успешно осваивал Арктику. Большие современные города построены за Полярным кругом: Мурманск, Кировск, Норильск, Магадан. 
14 слайд.
Северная природа необычайно чувствительна ко всякому неосторожному вмешательству. В наши дни, как правило, ни одно строительство не начинается без тщательного изучения возможных последствий для природы. Коренные жители Арктики — малые народы Севера (чукчи, ненцы, коми, юкагиры и другие) — умеют жить в согласии с природой. Их традиционные занятия — охота, рыболовство, оленеводство — возрождаются и развиваются.

 15 слайд. 
В Санкт-Петербурге с 8 января 1937 открыт Музей Арктики и Антарктики. Где собраны экспонаты, рассказывающие о природе, истории освоения и современности Арктики. Музей работает  по настоящее время.
16 слайд
Викторина-  пройти на сайте

