Рекомендации по написанию сочинения с элементами рассуждения
 
10-11 класс
                                                                       
        • Сочинение “expressing opinion”  пишется в нейтральном стиле.
        • В данном типе сочинения требуется выразить свою точку зрения на заданную тему, а так же привести противоположные вашей точки зрения других людей и объяснить, почему вы с ними не согласны.  Ваше мнение должно быть четко сформулировано и подкреплено примерами или доказательствами.
• Объем сочинения 200-250 слов (минимум 180 слов, максимум 275)
        • В сочинении должны активно использоваться конструкции типа «In my opinion», «I think», «I believe»
        • Необходимо использование вводных слов и конструкций типа “On the one hand, on the other hand”…, слов- связок (Nevertheless,  Moreover, Despite…)
        • Запрещается  использование риторических вопросов и сокращений, типа “I’m”, “they’re” “don’t”, “can’t” (иначе будет снижен балл за организацию сочинения)
        • Сочинение “expressing opinion”  имеет строгую структуру, изменение которой при написании сочинения приведет к снижению балла. Сочинение “expressing opinion” состоит из 5-ти абзацев:
        1) Introduction 
        Во вступлении необходимо четко сформулировать тему-проблему, указав, что существуют две противоположные точки зрения на проблему (Some people claim that mobile phones are very useful devices while others argue that life could be less stressful without them.) и высказать свое мнение, не используя слишком много личных конструкций.
Однако  первое предложение не должно слово в слово повторять заданную тему сочинения. Рекомендуемое окончание первого абзаца: Now I would like to express my point of view on the problem of …
        2) Привести 2-3 аргумента, подтверждающих вашу точку зрения, подкрепляя  их примерами или доказательствами.
        Во втором абзаце вы должны придерживаться только ОДНОЙ точки зрения, например:  Mobile phones in my opinion are very useful devices. ИЛИ I consider the mobile phone to be a harmful and useless invention.
        Необходимо привести 2-3 аргумента с доказательствами в поддержку собственного мнения
        3) Высказать противоположную точку зрения и привести аргументы, подтверждающие ее (1-2). Пример: However, some people think that mobile phones not only keep you in touch with your relatives and friends but also provide you with a great number of facilities.
Ваши контраргументы мнению других людей не должны повторять 2ой абзац.
         4) Объяснить, почему вы не согласны с противоположной точкой зрения. Пример:  I can’t agree with this statement because…
        5) Conclusion
Необходимо сделать вывод, обратившись к заданной в 1-м параграфе теме, что существуют 2 точки зрения на проблему, а также подтвердить собственную точку зрения.
Например: «There are different points of view on this problem. I think that…» или «Taking everything into consideration, there are two different points of view on this problem. I believe that…

