Классный час 
1 сентября2020г.
Тема: «Нижний Тагил – город Трудовой Доблести»
Цели:
· Способствовать формированию у обучающихся патриотических чувств к своей малой  Родине, гордости и уважения к участникам Великой Отечественной войны, к их героическому прошлому.
· Развивать четкое представление о той страшной опасности, которую несут фашизм, война, преступления против человеческой жизни.
· Используя различные методы и приемы, расширить знания детей о Великой Отечественной войне и роли Нижнего Тагила в достижении Победы.

Ход классного часа:
Здравствуйте, ребята! 
    В этом году мы празднуем 75 годовщину победы в ВОВ. По итогам голосования и решению Президента нашему городу присвоено почетное звание «Город трудовой славы».
     Есть города-герои, на территории которых шли военные действия. А есть города и небольшие населенные пункты где ковалась победа-это тыл.
И мы  не устаем вспоминать подвиги нашего народа, героизм и самоотверженный труд.
Война. Какое короткое, но страшное слово. Это страшное слово, мгновенно облетело все крупные и малые города, деревушки, селения, никого не обошло стороной.

[bookmark: _Hlk48860612]Вставай, народ!
Услышав клич Земли,
На фронт солдаты Родины ушли.
Отважно шли солдаты в бой
За каждый город и за нас с тобой!
Хотели отомстить скорей
За стариков, за женщин, за детей!

Великая Отечественная война – это наша история. Ее должен знать каждый уважающий себя человек, потому что это история нашей Родины, наших родных и близких. Было трудно, холодно, голодно. Погибли миллионы людей. Но мы выстояли, мы победили!
У каждой войны есть свои герои и это не просто отдельные люди – это целые города. 

За массовый героизм и мужество защитников, проявленные в Великой Отечественной Войне несколько советских городов получили высокое звание «город-герой».

 (Москва, Санкт-Петербург, Новороссийск, Тула, Смоленск, Мурманск, Волгоград (бывший Сталинград), Одесса, Керчь, Севастополь, Киев, Минск, Брестская крепость).

Как вы думаете почему именно эти города удостоились этого почетного звания?

[bookmark: _Hlk48861002](Го́род-геро́й — высшая степень отличия, которой удостоены двенадцать городов Советского Союза, прославившихся своей героической обороной во время Великой Отечественной войны 1941—1945 годов. Кроме того, Брестской крепости присвоено звание крепости-героя)

Да, именно эти города встали на пути врага могучими бастионами. Кровопролитная борьба шла буквально за каждую пядь земли на подступах к ним, за каждый квартал и за каждый дом. Героизм тех кто отстоял города невозможно переоценить.
 Но фронт бы не справился без крепкого и надежного тыла. В глубоком тылу страна отдавала Победе все силы, нечеловеческим трудом, создавая оружие и боеприпасы для фронта. Неимоверная тяжесть ответственности за помощь фронту легла на плечи детей, сестер, матерей и немногих оставшихся в тылу хлеборобов, ученых, врачей, металлургов.

Инициативы учреждения почётного звания  «Город Трудовой Доблести» для городов России, жители которых совершили трудовой подвиг в годы Великой Отечественной войны, неоднократно выдвигались российскими общественными и политическими деятелями.
В начале этого года к 75-летию победы в ВОВ был принят закон о новом звании городов, жители которых внесли значительный вклад в достижение Победы в Великой Отечественной войне, обеспечив бесперебойное производство военной и гражданской продукции и проявив при этом массовый трудовой героизм и самоотверженность.
В июле 2020 года звание «Город трудовой доблести» было присвоено двадцати городам Российской Федерации — Нижнему Новгороду, Екатеринбургу, Челябинску, Самаре, Перми, Саратову, Омску, Казани, Новосибирску, Ярославлю, Магнитогорску, Ижевску, Уфе, Томску, Ульяновску, Иваново, Новокузнецку, Иркутску, Боровичам и конечно нашему родному городу Нижнему Тагилу. 

Ребята вы испытываете чувство гордости?
Почему наш город попал в этот список? Чем наш родной Нижний Тагил отличился в годы войны? Сегодня мы постараемся ответить на эти вопросы ведь тема нашего классного часа «Нижний Тагил -Город Трудовой Доблести» (Видео Нижний Тагил – Трудовой подвиг Нижнего Тагила).
Да, такой промышленный металлургический город не мог, остаться в стороне, когда пришла такая беда.
О вероломном нападении фашистской Германии на СССР тагильчане узнали 22 июня 1941 года по радио. Кончилось мирное время... Конечно, как во всей стране, в Нижнем Тагиле начался призыв на защиту Отечества. Были и добровольцы. Все предприятия, организации, учреждения города перестраивают свою работу в соответствии с жесткими требованиями военного времени.
     
 «Все для фронта, все для Победы!» - под таким лозунгом жил Нижний Тагил все годы Великой Отечественной войны. Жители работали без выходных, без сна и отдыха, до изнеможения, до потери сознания. Старики, женщины и дети заменили у станков, мартенов, танковых конвейеров, на колхозных полях ушедших на фронт сыновей, мужей, отцов. Падали от усталости. Мерзли в бараках. Подростки, чтобы дотянуться до станка, ставили под ноги ящики. Перемороженную картошку считали за лакомство. И работали, работали, работали…Вот факты трудового героизма тагильчан. И это одна миллионная часть подвига города, его жителей.
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[bookmark: _Hlk48862197][bookmark: _Hlk48862284]Предприятия нашего города – это мощная цепь, в которой каждый завод или комбинат являлся важным звеном в выпуске сырья, деталей или готовой продукции. Высокогорский железный рудник — обеспечение металлургических заводов рудой; Новотагильский металлургический завод — выплавка броневой стали и прокат броневого листа; завод № 563 — катки для танков; завод № 767 — детали минных взрывателей; Уралвагонзавод — танки Т-34 и авиабомбы; завод им. В.В.Куйбышева — прокат броневого листа. Объединившись, эти предприятия представляли собой мощный комплекс, который был нацелен на одно: выдать фронту больше металла, чугуна и готовой оборонной продукции. В этой цепи одно предприятие обеспечивало сырьем другое предприятие, чтобы в дальнейшем осуществить поставку деталей на конечный пункт производства.
Именно у нас, в Нижнем Тагиле, на площадке Уральского вагоностроительного завода, был образован крупнейший танковый завод мира. Давайте обратимся к его истории.

Уральский танковый завод № 183 им. Коминтерна.
Эвакуированный из Харькова в 1941 году на площадку Уральского вагоностроительного завода,в труднейших условиях и кратчайшие сроки развернул сложное производство и увеличил выпуск боевых машин более, чем в девять раз против последнего довоенного года.
За время войны УТЗ выпустил 25 266 танков Т-34. Каждый второй танк Т-34, принявший участие в боевых действиях, сошёл с конвейера этого завода. На заводе было выпущено 63 тысячи артиллерийских передков, сотни тысяч авиабомб, снарядов и направляющих для самоходных ракетных зенитных установок («Катюш»). Для двух авиационных заводов, эвакуированных из Москвы и Ленинграда, УТЗ поставил около четырех тысяч бронекорпусов самолетов ИЛ-2. Каждый девятый легендарный штурмовик имел бронекорпус УТЗ.
Уральский танковый завод в 1943 году сыграл исключительную роль в создании Уральского добровольческого танкового корпуса. Из более 200 необходимых для комплектования корпуса танков, он произвел 145.
Развитие производства, перевыполнение плановых заданий, награды предприятий, победа в Войне – за этим успехом стояли: любовь к Родине, трудовые подвиги металлургов и танкостроителей Нижнего Тагила.
Назвать имена и коллективы всех добровольных помощников, вклад каждого трудового коллектива невозможно, и тем не менее, мы должны знать о них, чтобы по примеру своих дедов, отцов и матерей творить добро сегодня, завтра и всегда.
Но не только заводы и предприятия города внесли свой вклад. Тагил ковал не только оружие для войны, но и здоровье воинам.


Только представьте, что многие школы города превратились в госпитали, в которых спасали сотни человеческих жизней.

Война и школа - как совместить эти понятия? Слово "эвакогоспиталь" стало для них связующей нитью.
Эвакогоспитали расположились в следующих школах нашего города:№1,6,23,18,33,9.

Мы неоднократно обращаемся к истории эвакогоспиталя 9 школы. Давайте еще раз мысленно перенесёмся в военное время и пройдём по зданию госпиталя № 2553.

Госпиталь начал свою работу летом 1941 года.  
На первом этаже госпиталя (со стороны завода) из помещений вестибюля и гардероба при помощи перегородок было выделено помещение для рентгенкабинета и рентгенлаборатории. Под лестничной клеткой организовали гардероб для сотрудников. Из 2-х классов 1-го этажа (нынешняя кухня) был устроен санпропускник со складом, парикмахерской, гардеробом и моечной с 4-мя ваннами. 
Из 2-го вестибюля (включая нынешнюю механическую мастерскую и кабинет врача) был организован пищеблок и продуктовый ларек для сотрудников. Аптека с небольшим складом и лабораторией располагались в квартире при школе. 
На 2-ом этаже (в современном актовом зале) был выделен операционный блок площадью 72 квадратных метра. 
За годы войны в госпитале было сделано около 2 тыс. операций. Наибольшее количество - 819 операций - пришлось на 1943 год.
На 3-ем этаже имелся медизолятор со специально выделенным медперсоналом, а на 4-ом этаже располагались отдельные палаты для тяжелораненых бойцов. 
      В палатах раненые группировались по профилю ранения. На втором этаже располагалось отделение с ранением бедра, на третьем этаже - отделение с ранением голени и на четвертом этаже - отделение с ранением плеча. В каждом отделении было по пять палат, в которых лежало по 22-25 человек. Но мест в палатах не хватало, и больные лежали в коридорах.
Госпиталь просуществовал до осени 1945 года.
За годы войны в госпитале на излечении было 6660 бойцов и офицеров, из них 73,5% - тяжелораненые, многие с ампутированными конечностями. В результате системы лечебных мероприятий, мастерства врачей и медсестёр к строевой службе возвращено 44,5% раненых, уволено в отпуск и запас 15,5 % раненых, уволено с исключением с воинского учёта 39,7% раненых. 25 бойцов и офицеров скончались в госпитале.

А рядом с нашей школой расположен единственный в городе школьный обелиск – памятник всем погибшим учителям и ученикам нашей школы.

В 70-е годы в нашей школе № 9 учителем математики Б.С.Гельрудом была организована группа «Поиск», поставившая своей задачей установить фамилии всех учителей и учеников школы погибших в годы Великой Отечественной войны. Где воевали, как погибли, живы ли родные, как сложилась судьба фронтовиков, если их пощадила война. Сегодня работа этих ребят для нас тоже история. 5 мая 1975 года у здания школы был открыт обелиск, на котором были начертаны 56 фамилий погибших.

Давайте же почтим минутою молчания, тех благодаря кому мы живем в мирное время в родной стране!

Вы все хорошо знаете достопримечательности нашего города, а знаете ли вы символы нашего города, связанные с ВОВ?
Давайте вместе назовем некоторые из них с помощью слайдов.
Памятник танку Т-34 (Предзаводская площадь Уралвагонзавода)

Памятник танку Т-34, единственный в Дзержинском районе памятник федерального значения, находится у центральной проходной Уралвагонзавода.
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-Памятник горнякам Рудника им. III Интернационала, погибшим в годы -Великой Отечественной войны
[bookmark: _Hlk48864106][bookmark: _GoBack]-Мемориал погибшим воинам-железнодорожникам
-Мемориальный комплекс Аллея Славы (Видео Площадь Славы)

Давайте остановимся и обратимся к истории мемориального комплекса.

Расположенная в Дзержинском районе Нижнего Тагила Площадь славы хранит в своих плитах воспоминания нескольких поколений горожан.
Ведь всего на фронт из Дзержинского района было призвано 6 000 человек. Погибли на полях сражений, в немецких концлагерях, умерли от ран в госпиталях 3 111 человек.

Мемориальный комплекс был торжественно открыт 9 мая 1968 года в честь 23-й годовщины победы в Великой Отечественной войне. 

Это сложная композиция, в состав которой входят 25-метровый вертикальный обелиск, изготовленный на криогенном производстве Уралвагонзавода, памятник Танкисту, стену Памяти, где были высечены имена погибших в годы войны жителей района.

А также здесь у стелы всегда горит Вечный огонь.
Огонь горит непрерывно и постоянно – напоминая нам о той цене, которой наши предки дали нам свободу. 
Однако мало кто знает, что традиция поддержания огня в специальных приспособлениях, у различных мемориалов и памятников возникла в Древнем Риме. О символическом значении огня говорили еще в древних мифах. Нередко огонь вообще классифицировался как объект религиозного отношения, которому поклонялись люди. Издревле считалось, что свет нес в себе символ «божественного» и освещал человеческий путь. Более того, первые люди на земле считали пламя проявлением самого Бога, который был доступен для восприятия. По сути своей, огонь во все времена считался символом очищения,  жизни,  а также семьи (которая собирается вокруг его света и тепла) и родного очага.
Первый в СССР Вечный огонь был зажжен в Тульской области в поселке Первомайский 9 мая 1957 года в память о павших в Великой Отечественной войне. Однако первый на государственном уровне Вечный огонь в СССР появился 6 ноября 1957 года на Марсовом поле в Санкт-Петербурге.
В данный момент Вечный огонь зажгли во многих городах России. И пока символ победы, героизма и стойкости будет гореть – мы будем помнить о великом подвиге наших дедов, прадедов и тех, кто завоевал Победу над нацизмом. 

В нашем городе появится новый символ, который объединяет все другие памятники и показывает всеобщее признание вклада нашего города в Победу – это стела под названием «Город трудовой доблести», ее установят на Привокзальной площади


Война продемонстрировала огромный потенциал духовных и физических сил тагильчан. Самоотверженная работа наших земляков, высокие показатели предприятий города в производстве военной продукции стали проявлением подлинного героизма, примером трудового подвига в годы Великой Отечественной войны.

А мы с вами – счастливые люди. Ведь мы живём под мирным небом, мы не знаем, что такое война. И мы надеемся, что так будет всегда!


Дети Мира, за руки возьмитесь!

Шар земной обнять под силу вам.
ВОйны на Земле остановите!!!
Мир подвластен детским голосам.

Милые мальчишки и девчонки,
Научите взрослых мирно жить !!!
Детские, прекрасные ручонки,
Постарайтесь Мир наш сохранить.

Дети наши, будьте-ка смелее !!!
Занимайте место у руля !!!
Станете командой вы, взрослЕя,
Нашего Земного корабля.

Поплывёт он по волнАм Вселенной,
Счастьем, освещая всё вокруг.
Ужасы уйдут поры военной,
Все несчастья, беды и испуг.

Станет Мир и лучше и светлее
В разноцветье милых детских глаз !!!
Люди станут чище и добрее.....
Дети !!!      Мы надеемся на вас !!!


Дорогие ребята! Нам есть, чем гордиться! У нас есть, что помнить! Вы наше будущее, я хочу пожелать вам самого мирного неба и счастья! 

Оборудование классного часа.
1.Видеоролики на сайте МБОУ СОШ №95
2.Музыка и песни военных лет.


